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Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στην 
Ουκρανόφωνη Ενορία Αγίου Βλαδιμήρου και 
Όλγας Βιέννης και διορισμός νέου Αρχιερατικού 
Επιτρόπου.
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας, Έξαρχος Ουγγαρίας και 
Μεσευρώπης κ. Αρσένιος προεξήρχε της Δισαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στην Ουκρανόφωνη Ενορία των Αγίων Βλαδιμήρου και Όλγας 
στη Βιέννη την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου 2025
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος, ο ιερατικός προϊστάμενος της Ενορίας Πρεσβύτερος Οικονόμος 
Νικόλαος Lesjuk, οι Πρεσβύτεροι Γεώργιος Strugov, Κορνήλιος Khrushsch, Νικήτας 
Magalas και ο Διακόνος Ιωάννης Chornoknysch παρουσία πλήθους πιστών. Πριν 
την απόλυση ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε Πρωτοπρεσβύτερο τον π. Γεώργιο και 
τον διόρισε Αρχιερατικό Επίτροπο για τις ουκρανόφωνες ενορίες. Στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε διακονητές του ιερού εις 
εκκλησιατική διακονία. Ακολούθησε εορταστική χριστογεννιάτικη συναυλία.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή του 
Μεγάλου Δείπνου, τονίζοντας πως αυτή μας αποκαλύπτει το κέντρο της 
χριστιανικής οντολογίας: η Βασιλεία του Θεού δεν είναι τόπος, ούτε ανταμοιβή, 
ούτε μία μεταφυσική κατάσταση, αλλά Δείπνο, δηλαδή γεγονός σχέσης, 



συνύπαρξης και κοινής ζωής. Ο Θεός μας καλεί σε κοινωνία προσώπων. Η 
τραγικότητα, όπως σημείωσε, δεν βρίσκεται στην άρνηση, αλλά στη δικαιολόγησή 
της. Οι προσκεκλημένοι δεν αρνούνται απλώς, αλλά προβάλλουν λογικά 
επιχειρήματα, αντικαθιστώντας τη σχέση με το χρηστικό. Η αποδοχή της 
πρόσκλησης απαιτεί την εγκατάλειψη της αυτάρκειας και την πίστη ως 
υποκατάσταση του «εγώ» με το «εμείς» της Βασιλείας. Το Δείπνο είναι 
ευχαριστιακό και εσχατολογικό, και ο Χριστός μας καλεί όλους στην τράπεζα της 
πίστεως, ζητώντας μας να προετοιμαστούμε για τη συνάντηση με τον Θεό που 
έρχεται να γίνει άνθρωπος.

Προ της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος προσευχήθηκε για την κατάπαυση του 
πυρός και την επικράτηση της ειρήνης στην Ουκρανία, εκφράζοντας τη 
συμπαράστασή του στις οικογένειες και τους συγγενείς των θυμάτων του αδίκου 
πολέμου. Στη συνέχεια προέβη στη χειροθεσία του π. Γεωργίου Strugov, που πριν 
δέκα χρόνια ξεκίνησε με την ευλογία του στη συγκρότηση της πρώτης 
ουκρανόφωνης ενορίας στη Βιέννη, εις Πρωτοπρεσβύτερο και τον διόρισε 
Αρχιερατικό Επίτροπο των ουκρανόφωνων ενοριών της Μητροπόλεως, για να 
συνδράμει στο έργο του Βοηθού Επισκόπου κ. Μαξίμου. Ακολούθησε εόρτιο 
κέρασμα και χριστουγεννιάτικη συναυλία με επίκαιρους ύμνους στους χώρους της 
Ενορίας.
























